

## **Итоги Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», май 2018 года, по Республике Марий Эл**

Подготовлены и направлены информационные письма в медицинские организации РМЭ, Министерство образования и науки РМЭ, Министерство молодежной политики, спорта и туризма РМЭ с просьбой принять участие в акции. Утвержден план мероприятий регионального этапа Всероссийской акции.

Проведен республиканский семинар для представителей образовательных организаций, специалистов по делам молодежи муниципальных образований о подготовке и проведении акции (45 человек).

Прошло заседание коллегии Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл при участии Министерства Здравоохранения РМЭ - «Эпиднадзор за ВИЧ-инфекцией».

В республике провели врачебные конференции на тему «Клиника, диагностика, эпидемиология, лечение и профилактика ВИЧ-инфекции (25 человек), конференции со средним и младшим персоналом, беседы с пациентами, посвященные проблемам ВИЧ/СПИД (1199 человек), проведен тестовый контроль знаний медицинских работников (60 человек).

Проведен обучающий тренинг с мастер-классом «Поиск возможностей по профилактике ВИЧ-инфекции» для медицинских работников республики с участием Светланы Изамбаевой. (50 человек)

Развернуто 12 мобильных пунктов тестирования, проведено 298 консультаций, протестировано – 668 человек, выявлено 2 положительных результата.

Все медицинские организации республики разработали и выпустили памятки, брошюры (3300 штук), оформили 5 тематических стендов по проблеме ВИЧ-инфекции.

Врачи медицинских организаций республики подготовили статьи в республиканские газеты и выступили на местном радио и телевидении.

Во всех образовательных организациях высшего образования и ссузах РМЭ волонтеры-медики и сотрудники ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» с 14 мая по 25 мая распространяли информационные материалы по профилактике ВИЧ-инфекции, проводили анкетирование на предмет информированности о проблеме ВИЧ-инфекции, в ссузах и вузах волонтеры-медики проводили тематические открытые лекции, уроки, «круглые столы», беседы (2340 человек).

Для обучающихся образовательных организаций проведена профилактическая образовательно-интерактивная программа «Все, что ты должен знать о ВИЧ!», посвященная Всемирному дню памяти (300 человек).

Среди подростков и молодежи, слушателей «Школы водителей» республики проведено анкетирование на тему «Что вы знаете о ВИЧ-инфекции» (400 человек).

Для студентов и ФГБОУ ВО «МарГУ» проведен кураторский час "Что мы знаем о ВИЧ». Организаторы - Региональное отделение Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» (Студенты факультетов и институтов - 4500 человек).

В ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» 17 и 18 мая прошли «Дни открытых дверей». Добровольно и конфиденциально обследовались на антитела к ВИЧ с информированного согласия, с дотестовым и послетестовым консультированием 82 человека.

Сотрудник ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» принял участие в Международной научно-практической конференции «Охрана здоровья детей с ВИЧ в рамках программы «Десятилетие детства в России» в Санкт-Петербурге в рамках Акции.

В рамках Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД» ВОД «Волонтеры-медики» провели беседы, а представители ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» протестировали на ВИЧ 49 студентов Марийского государственного университета.

Во время акции в ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» работал «телефон доверия», принято 52 звонка на тему защиты от ВИЧ-инфекции.

Управление Роспотребнадзора по Республике Марий Эл с 14 по 20 мая 2018 года

организовало работу «горячей линии» по профилактике ВИЧ-инфекции, дано 47 консультаций.

В сети Интернет на сайте ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ» размещена информация об акции и о Дне памяти людей, умерших от СПИДа.

На базе ГБУ Республики Марий Эл «Дворец молодежи» состоялось республиканское мероприятие для обучающихся профессиональных образовательных организаций, в рамках регионального этапа Всероссийской Акции, приуроченной к Всемирному дню памяти людей, умерших от СПИДа, СТОПВИЧ/СПИД. Организаторами мероприятия были Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл, Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями, "Волонтеры-медики" МарГУ. Состоялись фотовыставка медийных личностей Марий Эл, подготовленная общественной организацией "ОПОРА", и просмотр фильма с дальнейшим обсуждением и викториной от волонтеров-медиков. Во время всего мероприятия совершеннолетние студенты могли сдать тест на определение своего ВИЧ-статуса (350 человек участников, 29 человек протестировано).

Проведен массовый молодежный забег «Беги за мной», приуроченный к Международному дню памяти людей, умерших от СПИДа с организацией информационной палатки, анкетирования и тестирования на ВИЧ, раздачей памяток (380 участников).

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Марий Эл» провел гигиеническое обучение декретированного контингента населения (58 лекций, 984 человек, роздано 984 информационных материала), организовал 15 выступлений в образовательных учреждениях (278 человек), провел 210 бесед для 262 человек, дал 18 консультаций по «горячей линии».

ВОД «Волонтеры-медики» провели 8 уроков на тему профилактики ВИЧ/СПИД в школах и ссузах республики (340 человек), на курсах повышения квалификации для руководителей профессиональных образовательных организаций.

Департамент труда и занятости населения РМЭ в период Акции провел работу на предприятиях и в организациях республики. Работодателям (400 человек) розданы буклеты. Специалисты Центров занятости населения выезжали в образовательные учреждения республики с целью привлечь внимание к проблеме (охвачено 600 человек). Также проведена работа среди подростков при трудоустройстве их на временную работу, с безработными и ищущими работу гражданами. Информация об акции размещена на сайте Департамента.

**ГБУ РМЭ «РЦПБ СПИД и ИЗ»**